

UCHWAŁA NR 016/g258/D/II/11

Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku z dnia 25 stycznia 2011r.

**w sprawie opinii o prawidłowości prognozy kwoty długu gminy Przodkowo
na lata: 2011 – 2021.**

Na podstawie art. 13 pkt 2 w związku z art. 19 ust. 2 ustawy z dnia 7 października 1992 r. o regionalnych izbach obrachunkowych (Dz. U. z 2001 r. Nr 55, poz. 577 z późn. zm.) oraz 230 ust. 4 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009r. o finansach publicznych (Dz. U. Nr 157, poz. 1240 z późn. zm.)

Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku w osobach:

1. Elżbieta Kuzyniak - przewodnicząca
2. Małgorzata Kopowicz - członek
3. Łucjan Długosz - członek

stwierdza, co następuje:

W dniu 7 stycznia 2011 roku wpłynęły do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku uchwała Nr III/5/2010, którą Rada przyjęła Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Przodkowo na lata 2011 – 2021 oraz uchwała Nr III/6/2010 z dnia 29 grudnia 2010 r, którą Rada przyjęła budżet Gminy Przodkowo na 2011 rok.

Jak wynika z uchwały budżetowej planowane na 2011r. dochody gminy wynoszą 22.458.474 zł, dochody bieżące 21.456.941 zł, zaś wydatki 23.003.474 zł, w tym bieżące 19.373.808 zł. Planowany deficyt budżetu w wysokości 545.000 zł oraz rozchody w kwocie 955.000 zł postanowiono pokryć przychodami w kwocie 1.500.000 zł z emisji papierów wartościowych. W kolejnych latach, do 2021 roku nie planuje się w ogóle przychodów.

W Wieloletniej Prognozie Finansowej wskazano sposób sfinansowania spłaty długu, źródłem spłaty rat kapitałowych oraz wykupu obligacji komunalnych będzie w latach 2012-2021 nadwyżka budżetowa osiągnięta w poszczególnych latach.

Z Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Przodkowo na lata 2011 – 2021 wynika, że prognozowana kwota długu Gminy w 2011 roku ulegnie zwiększeniu do kwoty 12.683.000 zł, a w 2012 roku zmniejszeniu do kwoty 11.751.000 zł. W dalszych latach kwota długu będzie ulegała zmniejszeniu aż do spłacenia pozostałych rat kapitałowych i wykupu obligacji w 2021 roku.



Podany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Przodkowo na lata 2011 – 2021 poziom długu Gminy liczony w relacji do dochodów wyniesie w 2011 roku - 56,47 %, w 2012 r. -48,30 %, a w 2013 roku - 44,90 %.

W związku z powyższym Skład Orzekający stwierdził, że dług jednostki w powyższym okresie nie przekracza kwoty określonej zgodnie z art. 170 ustawy z dnia 30 czerwca 2005r. o finansach publicznych (Dz. U. Nr 241, poz. 2104 z późn. zm.), który stanowi, że łączna kwota długu jednostki samorządu terytorialnego na koniec roku budżetowego nie może przekroczyć 60 % wykonanych w tym roku dochodów.

Z analizy danych zawartych w uchwale w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej wynika, iż spłaty ciążących na Gminie Przodkowo zaciągniętych już zobowiązań z tytułu wyemitowanych, kredytów i pożyczek oraz uzyskanych w 2011 roku przychodów z tytułu zaplanowanej emisji obligacji, wraz z należnym oprocentowaniem, liczone w relacji do prognozowanych na poszczególne lata dochodów wyniosą w 2011 roku – 8,40 %, w 2012 roku – 7,90 % i w 2013 roku – 9,94 %.

W związku z powyższym Skład Orzekający stwierdził, że zaplanowane na poszczególne lata spłaty zobowiązań Gminy z tytułu wykupu obligacji, spłaty kredytów i pożyczek wraz z należnym oprocentowaniem, po uwzględnieniu wyłączeń przewidzianych w art. 169 ust. 3 z dnia 30 czerwca 2005 r. o finansach publicznych, mieszczą się w limicie obciążenia budżetu dla lat 2011 – 2013, określonym na poziomie 15 % planowanych w danym roku dochodów, zgodnie z art. 169 ust. 1 tej ustawy, w związku z art. 121 ust. 7 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 roku Przepisy wprowadzające ustawę o finansach publicznych.

Zgodnie z projektem Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2014 – 2021 przypadające w tych latach roczne spłaty zaciągniętych już zobowiązań z tytułu kredytów i pożyczek oraz wykupu obligacji wraz z odsetkami, liczone w relacji do dochodów budżetu w danym roku, nie przekraczają dopuszczalnych wskaźników spłat określonych indywidualnie dla każdego roku, zgodnie z wymogami art. 243 i 244 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009r. o finansach publicznych (Dz. U. Nr 157, poz. 1240 z późn. zm.). Zaplanowany w 2014 r, wskaźnik spłaty długu wynosi 10,56 % przy dopuszczalnym w wysokości 16,24 %. W kolejnych latach wskaźniki spłaty długu są o około 5 - 11 pkt niższe od dopuszczalnych, rocznych wskaźników spłaty wyliczonych indywidualnie na podstawie kształtowania się sytuacji finansowej Gminy w trzech latach poprzedzających rok wydatkowania środków.

W ocenie Składu Orzekającego założone w projekcie Wieloletniej Prognozy Finansowej spłaty zobowiązań zostały ustalone na realnym poziomie.

Od niniejszej uchwały służy odwołanie do Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku w terminie 14 dni od dnia jej doręczenia.



PRZEWODNICZĄCA
Składu Orzekającego

Elżbieta Kuzniak